

我区开展第五个全国“扶贫日”系列活动

呼和浩特特讯 10月15日,自治区扶贫办“10·17全国扶贫日活动”新闻发布会在呼和浩特召开,自治区扶贫办党组成员、副主任赵辉就第五个全国“扶贫日”系列活动的安排和进展情况做出了发布,并简要介绍了全区社会扶贫工

作的相关情况。据赵辉介绍,全区社会扶贫工作在各方努力下取得了良好的成绩,26个中央单位定点帮扶我区31个国家级扶贫工作重点县,帮助引进各类项目141个,落实各类项目资金约26亿

元,直接投入财物3.3亿元;自治区直属单位的定点帮扶对象是兴安盟和乌兰察布市,各单位多措并举,帮助贫困户发展了特色产业,改善了基础设施和基本公共服务,为贫困地区和贫困群众自我脱贫提供了有力支持。此外,产业扶

贫、就业扶贫等工作均取得了显著成效。在“万企帮万村”活动中,共有576家企业与1298个嘎查村结成对子,计划实施1272个项目,已累计完成投资5.2亿元,使2.3万户、6.5万建档立卡贫困户群众受益。(王雅妮)

近日,内蒙古公安厅交管局高速公路一支队集宁大队全力加强各项道路交通安全保卫工作,确保辖区道路交通安全畅通,未发生有影响的重大道路交通事故和严重交通拥堵,创造了良好的道路交通环境。在此期间,该大队共出动警力301人次,查处交通违法行为63起,收到了很好的整治宣传效果。杨燕 摄



我区司法戒毒系统强化生活卫生规范化管理工作

本报讯(记者 郭星宇 通讯员 全强)“自觉把生活卫生达标建设作为戒毒工作的重要任务列入所重要议事日程,摆在突出位置。各场所要成立生活卫生达标建设组织机构,主要负责人是第一责任人,担任生活卫生达标建设领导小组组长,要亲自部署、亲自动员。分管所领导和生卫科负责人要抓好落实,制定好时间表、路线图,确保责任到位、措施到位”。自治区戒毒管理局党委副书记、政委孙锦琰在10月12日召开的全区司法戒毒系统生活卫生规范化管理工作会议上强调。

会上,乌海市强制隔离戒毒所、内蒙古赛罕强制隔离戒毒所、图牧吉强制隔离戒毒所的

代表做了经验交流。他们立足场所实际,严格按照要求,深挖自身潜能,在生卫规范化管理工作中做出了自身特色,在确保场所安全稳定的同时,使得戒毒人员切身感受到了人文关怀。

会议要求,各场所要推行智能化管理,深化“一卡通”建设,建立与之对接的“被服管理清单”“个人财务管理清单”“购物清单”等,通过信息平台进行智能管理,实现戒毒人员从入所的被服配发、物品登记、财务管理到出所的财物移交“一卡通”便捷管理;推行智能化网络购物平台,转型升级所内实体超市购物模式,采取电子购物的方式完成挑选、购买、支付等程序,减少中间环节,降低安全风险;推行智能化诊疗管理,开发运用戒毒人员

电子健康档案,建立戒毒人员数据库,搭建与社会医院的信息合作平台,通过远程诊疗、专家会诊、网上授课等形式有效缓解场所医务人员紧缺和医疗水平不高的现状,实现新技术新方法与生活卫生工作的深度融合。

会议明确,要进一步优化生活卫生管理工作流程,将目标要求分解到具体流程中,在过程中管理,在管理中完善,以流程规范化促进管理精细化。要按照统一模式要求,统一不同区域的不同标志颜色、床铺设置和戒毒人员服装,制定《生活卫生规范操作指南》,通过图片、标识、尺寸、颜色等阐明规范标准,形成“处处有规范、人人讲规范、个个守规范”的工作局面。

(自治区司法厅供稿)

全区司法行政系统培训班在首府开班

呼和浩特特讯 10月10日,全区司法行政系统人民警察警衔晋升(授予)第八期培训班在内蒙古警官学校(司法行政干警培训中心)开班。培训为期15天,来自全区司法行政系统的116名晋衔民警参加了开班式。

本次培训班突出实战要求,改进课程设置,使培训内容更加贴近工作实际,邀请了铁道警察学院警务指挥中心与战术研究中心主任、教授陈文彪,中央司法警官学院教授李全军,内蒙古师范大学教授李春晖等,分别讲授《我国反恐工作现状及对策》《当前反恐现场处置的难点及处置战术》《防卫控制技能(基于不同情形下的武力控制)》《“四个意识”“四个自信”专题讲座》等课程,强化了参训学员政治和业务素质。

(自治区司法厅供稿)

乌拉特中旗接受检查组考核验收

海流图讯 今年是实施“七五”普法规划的第三年,也是中期检查验收年。10月11日至12日,巴彦淖尔市乌拉特中旗作为该市7个旗县区代表,接受了自治区“七五”普法规划中期检查组的考核验收。检查组由自治区司法厅副厅长张德成任组长,自治区司法厅社区矫正管理局、基层处和法制宣传处相关领导为成员。

检查组走访了希日朝鲁嘎查、花园东路社区、哈萨尔法治文化广场、财政局、第一中学、供电分局和司法局等地,仔细查阅了各单位普法工作台账,并就“法治乌兰牧骑”、法治文化阵地建设、青少年法治教育、“谁执法谁普法”责任制落实、公共法律服务中心建设和法律服务4K智能电视终端推广安装等问题,向市、旗两级有关部门负责人进行了提问和交流。

检查结束后,张德成对乌拉特中旗“七五”普法规划落实情况给予了充分肯定和高度赞扬,同时也指出了乌拉特中旗“七五”普法工作开展中存在的一些细节问题,并要求,要以这次检查督导为契机,总结经验、找准问题、补足短板。要继续紧抓领导干部这个“关键少数”,严格落实党委(党组)中心组学法制度,健全完善法律顾问制度,保障行政决策、行政执法等活动合法合规。要围绕环境保护、精准扶贫等工作,开展专项法治宣传教育。进一步落实完善“谁执法谁普法”责任制,推动形成“党委政府领导、普法部门指导、各部门齐抓共管、全社会共同参与”的“大普法”工作格局。

“七五”普法开展以来,乌拉特中旗普法依法治理工作紧紧围绕“法治中旗”建设目标要求,突出“打基础、创特色、树品牌”的总体思路,以法治文化建设为龙头,以“法律六进”为抓手,强化“谁执法谁普法”责任制落实,形成了具有乌拉特中旗特色的普法工作品牌。今年,德岭山镇乌镇村又被司法部、民政部评为“全国民主法治示范村”,乌拉特中旗普法依法治理工作的“荣誉墙”上,又增添了浓墨重彩的一笔。

(自治区司法厅供稿)

巴彦淖尔市食药所成为全区首家通过认可的盟市食品检验机构

巴彦淖尔讯 10月13日,巴彦淖尔市食品药品检验所经过中国合格评定国家认可委员会(CNAS)评审组的审核,顺利通过了CNAS实验室认可现场评审,成为全区首家通过中国合格评定国家认可委员会认可的盟市公立食品检验机构。

评审专家组通过查阅记录、考核提问、现场试验,对巴彦淖尔市食品药品检验所的质量管理体系运行以及检验检测能力情况

进行全面审核,评审组一致认为,巴彦淖尔市食品药品检验所的质量体系运行有效、运行顺畅,实验室管理到位,操作科学正确,环境和设备运转正常,符合检验需要,数据客观公正、服务及时,符合CNAS实验室认可准则及其相关要求。此次评审中,巴彦淖尔市食品药品检验所获得了包括食品中营养成分、添加剂、非法添加、农兽残等156项CNAS认可。

CNAS实验室认可是由中国合格评定国家认可委员会组织,对检测/校准实验室的质量管理和技术能力进行的评审活动,实验室获得认可则表明具备了按照有关国际认可准则开展检测服务的技术能力,所出具的数据得到国际互认。巴彦淖尔市食品药品检验所通过此次评审,提升了实验室质量管理水平,强化了检验技术能力,将为全市食品药品安全提供有力的技术支持。(刘雅茹 郝印)

中行锡林浩特分行助力地方经济发展获成效

本报讯(记者 杨乐 通讯员 黄文肖 张桐)中国银行锡林浩特分行立足锡林郭勒产业特色,谋新谋强,提质增效,针对地方畜产品特色产业,积极推广“肉业通宝”、“畜产品收购贷”等授信业务产品。截至7月末,已为当地50余户肉食品加工企业和个体工商户提供融资,累计投放370笔贷款,金额近10亿元,为调整信贷结构、平衡稳健发展注入了新的活力。

随着锡林郭勒盟牛羊产业化快速发展,涌现出了一批具有较强市场竞争力的牛羊加工企业和品牌产品。中国银行锡林浩特分行积极为企业提供融资保障,创新担保方式,积极推广“肉业通宝”,推动建立银行、政府、企业和担保机构风险共担机制,加大对畜牧业发展的支持力度,作为支持“三农”企业和小微企业的重要举措。将公

司金融业务与个人金融业务并重发展,互为补充,对肉食品加工生产个体商户极力推广专业产品,按照生产加工期,科学调整贷款期限,提供快捷服务,保障了客户季节性收购加工经营资金周转,助力本地区牛羊收购加工工业取得了长足发展,项目覆盖盟内1个市区、5个旗县。

绿色农畜产品加工业是自治区确定的六大支柱产业之一,牛羊肉产业是关系国计民生的弱经济周期行业,可稳定增加农畜产品附加值和农牧民收入,行业风险较小,收益明显。中国银行内蒙古锡林浩特分行在未来的经营发展中,根据牛羊肉市场资金需求,充分依托行业核心企业开展产业链批量拓展营销,实施差异化的信贷举措,持续加大相关产品推广力度。以规模型企业为核心,大力支持其上下游客户,促进

相关小微企业由高速发展向高质量发展转变。

为有效防范金融风险,中国银行锡林浩特分行加强牛羊肉类市场价格监控,及时掌握育肥牛羊、进口牛羊肉和当地品牌肉产品的品质、市场价格的竞争力。加大对精深加工以及具有品牌零售店铺企业的信贷支持,淘汰销路不稳定、缺乏竞争优势的加工企业。加强贷后回访,通过实地查看以及银行账户监控等手段,对企业库存变动情况和资金回笼情况进行多频率监控,确保资金风险处于可控范围之内。

